新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件

□自治区党委党校(行政学院)马克思主义学院

■《中共中央关于进一步全 面深化改革、推进中国式现代化 的决定》立足新时代新征程中国 共产党推进中国式现代化的使命 任务,科学擘画进一步全面深化 改革的宏伟蓝图,是指导新征程 上进一步全面深化改革的纲领性

党的二十届三中全会是在新时代新征 程上,中国共产党坚定不移高举改革开放旗 帜,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面 深化改革而召开的一次十分重要的会议。 全会审议通过的《中共中央关于进一步全面 深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下 简称《决定》)立足新时代新征程中国共产党 推进中国式现代化的使命任务,科学擘画进 一步全面深化改革的宏伟蓝图,是指导新征 程上进一步全面深化改革的纲领性文件。

推动党和国家事业行稳致远要求 继续把改革推向前进

改革开放是当代中国大踏步赶上时代 的重要法宝。党的十一届三中全会以来,正 是因为我们党坚定不移、一以贯之地推进改 革开放,才能准确识变、科学应变、主动求 变,在风云变幻中赢得主动,始终把发展进 步的命运牢牢掌握在自己手中。党的十八 大以来,以习近平同志为核心的党中央团结 带领全党全军全国各族人民,开启了全面深 化改革、系统整体设计推进改革的新征程, 实现改革由局部探索、破冰突围到系统集 成、全面深化的转变,为全面建成小康社会、 实现第一个百年奋斗目标提供了有力制度 保障,推动我国迈上全面建设社会主义现代 化国家新征程。实践充分证明,没有改革开 放就没有当代中国的发展进步。新时代新 征程上,要开创中国式现代化建设新局面, 仍然要靠改革开放。

这是运用成功经验的内在要求。围绕 党的中心任务谋划和部署改革,是党领导改 革开放的成功经验。以中国式现代化全面 推进中华民族伟大复兴,作为新时代新征程 党的中心任务,包括进一步全面深化改革在 内的党和国家一切重大战略部署,都必须紧 紧围绕推进中国式现代化来谋划和展开。 推进中国式现代化面临许多复杂矛盾和问

乡村治,百姓安,国家稳。新时代,我国 乡村治理水平得到有效提升,乡村治理体系 和治理能力现代化持续推进。习近平总书 记指出:"要提升乡村产业发展水平、乡村建 设水平、乡村治理水平,强化农民增收举措, 推进乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段 性成果。"乡村治理是国家治理的重要组成部 分,提升乡村治理水平是推进乡村全面振兴、 巩固党在农村执政基础、满足农民群众美好生 活需要的必然要求。党的二十届三中全会提 出:"健全党组织领导的自治、法治、德治相结 合的城乡基层治理体系"。新征程上,要深入 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党的 二十届三中全会精神,把党的领导贯穿乡村治 理全过程各方面,加强乡村治理体系和治理能 力建设,持续提升乡村治理水平,不断增强广 大农民的获得感、幸福感、安全感

构建共建共治共享的乡村治理格局。 构建共建共治共享的乡村治理格局,充分体 现了以人民为中心的发展思想,是乡村治理 适应推进乡村全面振兴的必然要求。要进 一步完善党组织领导的乡村治理体系,坚持 以党建为引领,自治、法治、德治相结合,推 动建设充满活力、和谐有序的善治乡村。强 化农村基层党组织政治功能和组织功能,更 题,必须克服种种困难和阻力,根本在于进 一步全面深化改革,为中国式现代化提供强 大动力和制度保障。

这是把握历史主动的现实要求。面对 纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技 革命和产业变革,面对人民群众新期待,必 须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕 推进中国式现代化进一步全面深化改革。 《决定》以六个"必然要求"全面概括了进一 步全面深化改革的必要性,即:这是坚持和 完善中国特色社会主义制度、推进国家治理 体系和治理能力现代化的必然要求,是贯彻 新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变 化的必然要求,是坚持以人民为中心、让现 代化建设成果更多更公平惠及全体人民的 必然要求,是应对重大风险挑战、推动党和 国家事业行稳致远的必然要求,是推动构建 人类命运共同体、在百年变局加速演进中赢 得战略主动的必然要求,是深入推进新时代 党的建设新的伟大工程、建设更加坚强有力 的马克思主义政党的必然要求。

改革只有进行时没有完成时。我们只 有以永不停步、锐意讲取的精神不断推进改 革,各方面制度才能不断调整完善适应时代 发展,社会活力才能充分释放,我们的事业 才能不断发展。

《决定》为进一步全面深化改革明 确了目标导向

《决定》深入分析了推进中国式现代化 面临的新情况新问题,科学谋划了围绕中国 式现代化进一步全面深化改革的总体部署, 在新征程上高高举起改革开放伟大旗帜,为 进一步全面深化改革明确了目标导向。

明确了进一步全面深化改革的指导思 思想是行动的先导。《决定》从总体的指 导思想、具体领域的科学理论到具体的思想 方法,为进一步全面深化改革提出了明确要 求,指出进一步全面深化改革,必须坚持马 克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论 "三个代表"重要思想、科学发展观,全面贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深 入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改 革的一系列新思想、新观点、新论断,完整准 确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作 总基调,坚持解放思想、实事求是、与时俱 进、求真务实,进一步解放和发展社会生产 力、激发和增强社会活力,统筹国内国际两 个大局,统筹推进"五位一体"总体布局,协 调推进"四个全面"战略布局,以经济体制改 革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民 福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集 成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,

推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基 础、国家治理和社会发展更好相适应,为中 国式现代化提供强大动力和制度保障。

明确了进一步全面深化改革的目标。 《决定》确立了进一步全面深化改革的总目 标是继续完善和发展中国特色社会主义制 度,推进国家治理体系和治理能力现代化。 《决定》以"七个聚焦",明确了经济、政治、文 化、社会、生态、国家安全和党的建设七个领 域的具体目标。《决定》提出到二〇三五年, 全面建成高水平社会主义市场经济体制,中 国特色社会主义制度更加完善,基本实现国 家治理体系和治理能力现代化,基本实现社 会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社 会主义现代化强国奠定坚实基础。《决定》还 提出到二〇二九年中华人民共和国成立八 十周年时,完成本决定提出的改革任务。

明确了进一步全面深化改革的科学方 法。《决定》明确了进一步全面深化改革要遵 循的重大原则,即坚持党的全面领导、坚持 以人民为中心、坚持守正创新、坚持以制度 建设为主线、坚持全面依法治国、坚持系统 观念等原则。这些重大原则是对改革开放 以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经 验的科学总结,集中体现了习近平总书记关 于全面深化改革的重要论述的核心要义,我 们必须在进一步全面深化改革中严格遵循、 长期坚持。

对进一步全面深化改革作出战略部 署。《决定》在统筹推进"五位一体"总体布 局、协调推进"四个全面"战略布局框架下谋 划进一步全面深化改革,统筹部署经济体制 改革和其他各领域改革,就构建高水平社会 主义市场经济体制,健全推动经济高质量发 展体制机制,构建支持全面创新体制机制, 健全宏观经济治理体系,完善城乡融合发展 体制机制,完善高水平对外开放体制机制等 方面的改革进行部署,提出300多项重要改

对进一步全面深化改革的政治保证进 行部署。党的领导是进一步全面深化改革、 推进中国式现代化的根本保证。《决定》强调 把党的领导贯穿改革各方面全过程,并专门 用一个部分来部署提高党对进一步全面深 化改革、推进中国式现代化的领导水平,在 总结经验、阐述意义、提出原则、部署举措 中,把党的领导和党的建设作为重要内容, 确保党始终成为中国特色社会主义事业的 坚强领导核心。

把进一步全面深化改革的战略部署 转化为推进中国式现代化的强大力量

《决定》的制定,意味着进一步全面深化

改革有了顶层设计。改革要重视谋划部 署,更要抓好落实。学习好贯彻好全会精 神是当前和今后一个时期全党全国的一项 重大政治任务。要不折不扣抓好《决定》 的学习贯彻落实,把进一步全面深化改革 的战略部署转化为推进中国式现代化的生 动实践。

吃透《决定》精神。要深入学习《决定》, 正确认识进一步全面深化改革的谋篇布局, 准确理解每项改革举措的背景和定位、指向 和内涵,搞清楚创新的基点、关键点,内容边 界、与其他相关改革举措的关联在哪里,要 深入学习领会、用心体悟《决定》所阐述、所 蕴含的改革方法论,为有的放矢、精准发力 抓好改革落实奠定基础。

精心组织实施。要加强组织领导,压紧 压实责任,提高各级领导班子和领导干部改 革落实能力和水平,确保党中央改革决策部 署见到实效。抓紧对《决定》提出的重大改 革举措进行细化分类,结合实际制定好实施 方案,合理安排改革的主次关系、先后顺序、 推进节奏、出台时机,根据轻重缓急确定各 项改革任务的起止时限,把《决定》的"大写 意"转化为"工笔画""施工图",做到精准施 策、适时适度,尽力而为、量力而行,稳扎稳 打, 涿步推进。

狠抓改革协同推进。要统筹好方案制 定、责任分工、力量协同和督察问效,做到既 各司其职、各负其责,又服从大局、主动配 合,确保上下贯通、条块协同、左右联动,形 成合力。对一些利益关系复杂、协调难度 大的改革,要建立强有力的协调推进机 制。对跨领域跨部门、某一单位难以牵头 落实的改革举措,要由党委和政府直接组 织实施。要加大督察问效力度,确保改革 "工期"。持续开展专项督察、全面督察、 综合督察,将重大改革落实情况纳入巡视 巡察内容,确保改革方案落实到位,各项 改革取得预期实效。

坚持久久为功。从"全面深化改革"到 "进一步全面深化改革",表明了改革的不停 顿、不止步和改革的再接续。改革的复杂 性、艰巨性,需较真碰硬的闯劲,也需久久为 功的韧劲,要坚持正确方向,增强前进定力, 发扬钉钉子精神,一茬接着一茬干,一张蓝 图绘到底。

进一步全面深化改革,注定有暗礁险 滩。"两个确立"是党和人民应对一切不确定 性的最大确定性、最大底气、最大保证。我 们坚信,在党中央坚强领导下,进一步全面 深化改革一定能蹄疾步稳,中国式现代化一 定能阔步向前。 (执笔:刘智伟)

据新疆日报

工作研究

当今校园体育教育致力于三大核 心素养,即运动能力、健康行为、体育 品德的培养,重在"育体、育心、育 人"。尤其是对于南疆地区的青少年 们,在建立文化认同、培养爱国情怀、 树立规则意识等方面,起到举足轻重 的作用。校园足球运动是体育教育的 重要组成部分。和田地区的青少年十 分热爱足球运动,加强校园足球教育 帮扶,对青少年学生文明精神、增强体 质、磨练意志,建立足球文化认同感、 培养足球后备人才等方面意义深远。

调研发现,和田地区的青少年特 别喜欢踢足球,在街头巷尾,甚至在尘 土飞扬的沙地里,都能看到孩子们踢 足球的身影。他们运动天赋佳、体能 基础好,动作敏捷、出球果断,有不少 足球运动的好苗子。2023年举办的 U20亚洲杯赛,晋级八强的中国队中 有7名新疆球员。但由于地处边远地 区、经济底子薄,气候环境差、沙尘天 气多,和田地区的校园足球教育发展 仍面临一定困难。笔者所在的和田市 虽属于核心城区,但校园足球教育发 展也处于相对落后状态。一是足球专 业师资力量较为紧缺。和田市第五中 学是当地有名的示范性优质学校,体 育教研组师资力量相对较强,但目前 3000多名学生也只配有1-2位足球专 业教师。因缺少足球专职教师,一些 好的足球苗子在青少年成长的关键期 缺乏持续的、系统的科学化训练,导致 年龄越大提升空间越小。二是足球活 动经费紧张。因缺少经费,学校足球 训练配套的体育装备较为短缺。如, 有的学校缺少小足球门、足球、球鞋 等。有的学校没有备用球网,在用的 已是缝缝补补许多次。有的学校举办 班级间足球比赛所需要的奖品,或外 出参赛的交通费等难以保障。三是对 国家足球特色学校支持力度不够。目 前,和田市几所足球特色学校运转资 金主要来自本校公用经费,因当地财 力较为紧张,无法提供更大力度支 持。四是受恶劣气候环境干扰。和田 地区地处沙漠边缘,气候干旱、降水量 少。春夏季风沙频繁,扬沙和浮尘天 气居多。到6月至8月,室外气温较 高,白天日照长,紫外线强。这些气候 因素严重影响足球教学和训练。

为解决当前和田地区校园足球教育发展面临的难题,笔 者建议在师资人才、教学培训、"三交"活动、政策资金和配套 设施等方面,持续加大帮扶力度。一是加大足球专业教师力 量帮扶力度。以对口援助、教师(银龄)支教、小微组团等方 式,增加选派有足球专业背景并具有一定教学经验的教师来 支援和田,以"师徒结对"等方式,指导当地教师提升足球教学 水平,发挥"传帮带"和"种子"作用。二是构建完善足球教学 培养体系。由对口援疆选派的足球专业教师,帮助指导成立 和田地区市、县校园足球教学和训练领导小组,科学制定足球 教育发展规划,系统规划安排青少年足球的教学、训练、竞赛 以及教师培训工作。三是加大足球教学培训"三交"力度。促 进和田地区与北疆地区及外省市足球特色学校之间的交往交 流交融活动。利用寒暑假期,组织足球夏令营、友谊赛或联合 集训等,加大"送出去"和"引进来"教学培训力度。同步,在线 上制作基本功练习、教法指导、简易规则教学等视频,供师生 反复学习。四是加大配套设施建设投入。各县、市积极争取 援疆项目资金、当地财政资金支持,修建市、县级体育场馆,改 建学校风雨操场,保障学生在恶劣的风沙暴晒气候条件下能 够坚持训练。积极争取社会捐赠或企业赞助,为学校添置足 球体育器材和装备。五是加强政策及资金支持。向国家教育 和体育部门申请,加大对和田地区国家足球特色学校的政策 资金支持力度。依据学校的水平和能力,分级分类设置自治 区级、地区级校园足球特色学校。以获取在政策、专业人才、 资金和设施配置方面的支持,营造足球校园氛围,发挥足球特 色重点学校对足球教育的引领辐射作用。

教育援建是对口援疆工作的重要组成部分,更是"文化润 疆""长期建疆"的基础性工作。北京市援疆和田指挥部高度 重视校园体育教育,长期投入援疆项目资金,选派专业教师、 教练,支持体育比赛等"三交"活动,持续助力支持太极操进校 园,校园足球、篮球、乒乓球等体育教育活动开展。相信在一 批又一批援疆人和当地教育工作者的接续努力下,和田地区 的校园足球教育环境一定会逐步改善,校园足球教育事业一 定能取得长足发展,优秀足球苗子一定会如雨后春笋般,不断 涌现、茁壮成长。

(作者单位:和田市第五中学 北京市西城外国语学校)

推进乡村全面振兴的必然要求

持续提升乡村治理水平

好发挥党员先锋模范作用,坚持以党建引领 乡村治理。注重发挥基层群众性目治组织 作用,进一步加强基层群众性自治组织规范 化建设,拓展农村各类组织和农民有序参与 乡村治理渠道,促进基层群众自治与网格化 服务管理有效衔接。统筹发挥社会力量协 同作用,积极发挥服务性、公益性、互助性社 区社会组织作用。加强农村的社会工作专 业人才队伍建设,着力做好老年人、残疾人、 青少年、特殊困难群众等重点对象服务工 作。充分发挥自治章程、村规民约等在乡村 治理中的积极作用,引导农民自我管理、自 我教育、自我服务、自我提高。

运用科技手段为乡村治理赋能。当今 世界,信息技术发展日新月异,数字化、网络 化、智能化深入发展,在推动经济社会发展、 促进国家治理体系和治理能力现代化、满足 人民日益增长的美好生活需要等方面发挥 看越来越重要的作用。近年来,随着数字中 国及数字乡村发展战略深入实施,科技在乡 村治理中发挥着越来越重要的作用。数字 化进一步推动乡村治理现代化,有效提高了 乡村治理科学化水平,有助于解决乡村治理 面临的信息不对称、村民参与不足等问题, 成为提升乡村治理水平的重要举措。要遵 循乡村发展规律和信息化发展规律,在符合 乡村实际的前提下统筹推进乡村信息化建 设,运用信息技术创新乡村治理方式。着力 推动大数据、云计算等技术与乡村治理深度 融合,推动"互联网+"服务向乡村延伸覆盖, 推进乡村管理服务数字化,提高村级综合服 务信息化水平,打造信息化支撑的基层治理 平台,不断提高村民参与治理的广度、深度, 提高乡村治理精细化、现代化水平。

健全乡村治理效能评价机制。提高乡 村治理效能,需要不断健全评价机制。要着 力构建乡村治理效能评价指标体系,以更加 有效的评价机制引导解决乡村治理中的短 板和弱项。要聚焦提高人民生活品质完善 评价体系,科学评估乡村治理中各种抓手和 载体的实效性,推广积分制、清单制、接诉即 办等务实管用的治理方式,引导乡村治理着 力解决好乡村教育、医疗、基础设施及养老 等领域存在的各类问题,让农民成为乡村治 理、乡村全面振兴实实在在的受益者。突出 全链条全覆盖,围绕乡村治理效能开展多维 度评价,重点关注乡村治理的各个方面是否 形成系统性效能,能否有效促进宜居宜业和 美乡村建设。

(作者单位:中国社会科学院农村发展 研究所) 据人民日报

通

由我公司承建的国网和田供电公司和田多鲁110千 伏输变电工程已于2023年5月25日竣工并验收。如有参 与该施工项目的农民工工资、材料款、运输款等相关费用 未结清者,请在本通告登报之日起15日内与我公司联系 结算事宜

施工单位联系人: 刘先生 15560183636 建设单位联系人: 杨先生 15199766687 洛浦县劳动保障监察大队举报电话:6622141 中国能源建设集团北京电力建设有限公司 2024年7月26日

通

由我公司承建的国网和田供电公司和田布雅110kV 变电站二期扩建工程及线路工程已于2023年10月21日 竣工并验收。如有参与该施工项目的农民工工资、材料 款、运输款等相关费用未结清者,请在本通告登报之日起 15日内与我公司联系结算事宜。

施工单位联系人: 刘先生 15560183636 建设单位联系人:周先生 15292997936 和田县劳动保障监察大队举报电话:2028223 中国能源建设集团北京电力建设有限公司 2024年7月26日

通

由我公司承建的国网和田供电公司和田洛浦县光 伏+储能试点示范项目 220kV 送出工程已于 2022 年 10 月25日竣工并验收。如有参与该施工项目的农民工工 资、材料款、运输款等相关费用未结清者,请在本通告登 报之日起15日内与我公司联系结算事宜。

施工单位联系人:刘先生 15560183636 建设单位联系人: 杨先生 15199766687 洛浦县劳动保障监察大队举报电话:6622141 中国能源建设集团北京电力建设有限公司 2024年7月26日

通

由我公司承建的和田皮墨工业园 220 千伏变 110 千伏配套送出工程已于2020年12月24日竣工并验 收。如有参与该施工项目的农民工工资、材料款、运输 款等相关费用未结清者,请在本通告登报之日起15日 内与我公司联系结算事宜。

施工单位联系人:刘先生 15560183636 建设单位联系人:周先生 15292997936 策勒县劳动保障监察大队举报电话:6712689 中国能源建设集团北京电力建设有限公司 2024年7月26日

通

由我公司承建的洛浦县洛浦镇恰帕勒干渠防渗渠建 设项目已于2023年9月22日竣工并验收。如有参与该施 工项目的农民工工资、材料款、运输款等相关费用未结清 者,请在本通告登报之日起15日内与我公司联系结算事

施工单位联系人:刘树峰 13669977527 建设单位联系人:艾力 13779283499 洛浦县劳动保障监察大队举报电话:6622141 新疆汇翔水利水电工程有限公司

2024年7月26日

● 阿 迪 力·努 尔 麦 麦 提(身份 证号:

●洛浦县艾肯·麦合苏提新32-50155号拖拉机行驶

653201199503053035)、阿依古再丽·阿卜来提(身份证

号: 653201199405013160) 之女阿依孜巴・阿迪力

V650078714号(出生地点:和田地区人民医院)出生医学

车辆过户声明

成树涛(身份证号: 610427199308025412) 名下新 R8202B 号机动车已转让给他 人。请现机动车主自本声明见报 之日起7日内到有关部门办理机 动车过户相关手续,逾期未办理, 后果自负,与原机动车主无关。

特此声明 联系人:成树涛 联系电话:18690386917

车辆过户声明

策勒县阿卜杜喀迪尔·阿卜杜热西提 (身份证号: 653225198011161511)新 RAK988号机动车已转让给他人。请现机 动车主自本声明见报之日起7日内到有关 部门办理机动车过户相关手续,逾期未办 理,后果自负,与原机动车主无关。

特此声明 联系电话:18999433732

联系人:阿卜杜喀迪尔·阿卜杜热西提

遗失声明作废

- ●于田县阿布都克热木·艾山(身份证号: 653226197602110013)、米日古丽·买合苏提(身份证号: 653226198110100024)之子艾山江·阿布都克热木(身份 证号:653226201007260016)J650158003号(出生地点:和 田地区于田县人民医院)出生医学证明丢失,特此声明。
- ●新疆湖岸阳光房地产开发有限公司开具给樊娜 (身份证号:610502199410256629)6438297号(和田名门 大酒店综合商业体1号楼B座四层407,408,409室,金
- 额:103万元)收款收据丢失,特此声明。 ●和田市人民法院开具给亚森·热杰普(身份证号:
- 维吾尔自治区非税收入一般缴款书(存根)5丢失,特此

653224196409200036)6039178779号(金额:5000元)新疆

- ●洛浦县阿克大湾养殖农民专业合作社新32-73106号拖拉机登记证丢失,特此声明。
- ●新疆金色惠农农业科技发展有限公司 6532240023949号合同专用章丢失,特此声明。
- 阿 力 普 · 艾 热 提 (身 份 证 号 : 65322119860601091X)、艾比拜·艾萨(身份证号: 653221197004121001)BJ653221-2014-000087号结婚证 丢失,特此声明
- ●洛浦县艾合麦提托合提·图尔迪新32-16780号拖 拉机牌照丢失,特此声明。
- ●洛浦县多来提尼亚孜·麦提肉孜新32-20754号拖 拉机登记证丢失,特此声明。
- ●洛浦县多来提尼亚孜·麦提肉孜新 32-20754 号拖
- 拉机牌照丢失,特此声明。
- ●洛浦县多来提尼亚孜·麦提肉孜新 32-20754 号拖
- 拉机行驶证丢失,特此声明。 ●洛浦县库尔班·亚森新32-41780号拖拉机行驶证
- 丢失,特此声明。 ●墨玉县马秀英(身份证号:653222197103244820)

丢失,特此声明。

- 墨国用(2008)142号(坐落:墨玉县其乃巴格街三十六巷 一幢一单元102号)国有土地使用证丢失,特此声明。 ●于田昆仑龙商贸有限公司6532990012591号公章
- 丢失,特此声明。

证明丢失,特此声明。

证丢失,特此声明。

- ●策勒县麦提图尔荪·麦提如则新32-41476号拖拉
- ●洛浦县艾肯·麦合苏提新32-50155号拖拉机牌照 ●洛浦县艾肯·麦合苏提新32-50155号拖拉机登记 证丢失,特此声明。
- 机行驶证丢失,特此声明。